

深学争优 敢为争先 实干争效

深入开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛

南靖

长泰



7月26日,南靖县委书记李志勇带队到龙山镇鸿运水库检查指导防汛防风工作。杨新栋 摄



长泰区委书记胡滨带队深入溪东排涝站检查指导防汛防风工作。

克服麻痹思想侥幸心理 筑牢防御台风坚固防线

李志勇蔡铭泉检查防范“杜苏芮”台风工作

本报讯(韩佳颖 吴靖)7月26日,南靖县委书记李志勇、县长蔡铭泉分别带队深入一线,检查指导今年第5号台风“杜苏芮”防御工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,克服麻痹思想、侥幸心理,筑牢防御台风坚固防线,全力以赴确保人民群众生命财产安全。

李志勇一行先后来到山城镇荆水双玺小区的地下空间、鸿坪村横山尾1-3号滑坡点、下碑电排站、龙山镇鸿运水库等地,每到一处,李志勇都详细询问相关防风举措是否落实到位,再三叮嘱要立足防强风、防暴雨、防大灾,严守岗位、严阵以待,全力把防风工作做在前、做具体、做到位。

蔡铭泉一行先后来到县防汛指挥中心、溪边新村、兰香上邸项目工地、城区部分教培机构、南坑镇防汛物资仓库,通过实地检查和听取汇报,详细了解当前防汛指挥体系、排涝设施、危险地区居民撤离避险、抢险救灾物资储备等相关防汛防风工作开展情况。

县领导强调,各级各相关部门要切实提高思想认识,严格落实防台风抗灾各项工作机制,切实把防台风抗灾各项工作落到各个领域、各个区域、各个环节。要紧盯薄弱环节,突出抓好水库、地质灾害隐患点、城乡低洼易涝点、地下空间、在建工地、兰花、蔬菜大棚等重点区域、重点环节和受影响的重点人群,把各项防御工作做得更细致更到位,努力将台风带来的影响降至最低。各级领导干部要深入一线、靠前指挥,加强值班值守,落实好应急预案措施,备足防汛物资,充实救援力量,做好灾情险情应急抢险准备,确保广大群众生命财产安全。

县领导赖国贤参加检查。

全面动员重点防范 强化预警筑牢防线

长泰区全力以赴防御台风“杜苏芮”

本报讯(马世超 陈宇 王宇鹏 文/图)为做好今年第5号台风“杜苏芮”防御工作,7月25日至26日,长泰区先后召开防汛防风工作部署会、会商会、调度会,部署安排调度防御台风“杜苏芮”有关工作。

多场会议一致指出,台风“杜苏芮”量级大、强度高,将带来狂风、暴雨等多重影响。全区上下要全面动员起来,坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理,全面做好防大风大雨、抢大险、救大灾各项准备工作。要重点防范,对地质灾害隐患点、高陡边坡、低洼地带、建筑工地、景区景点、水库矿山、地下空间等重点部位开展全方位、多层次排查,提前转移安置危险区域群众,及时消除安全风险隐患。要抓好应急准备,健全应急指挥体系,强化实时监测、及时预警、会商研判,提前制定应急预案,统筹做好应急保障物资储备,防汛抢险救援队伍组织、避灾点建设等工作,加强防汛防风安全防范宣传,指导农户对已成熟农作物抓紧抢收,努力将损失降到最小。要加强值班值守,时刻保持临战状态,坚决打好打赢这场防御战。

此外,连日来,长泰区委书记胡滨、区长尤宇川分别带队深入镇村一线,实地察看城区易涝点、水利



长泰区区长尤宇川深入松霖智能家居在建工地督导检查防风工作。

工程、项目建设工地等现场,实地检查指导防汛防风工作。全区上下闻令而动,迎“风”而上,迅速投入防汛防风各项工作中,为防御“杜苏芮”做好充分准备。

坚定必胜信心 全面加压冲刺

南靖县创建省级文明城市暨生活垃圾分类试点县工作动员会议召开

本报讯(尤惠荣)7月24日,南靖县召开创建省级文明城市暨生活垃圾分类试点县工作动员会。南靖县长蔡铭泉参加会议并讲话。

蔡铭泉强调,各级各有关部门思想上要“再加压”,进一步坚定信心,全力攻坚,以更高站位、更高标准抓好两项创建工作。工作措施上要“再加劲”,认真对标创建标准,做好材料申报,补齐短板弱项,多措并举、精准施策,进一步提升创建实效。责任落实上要“再加码”,着力

强化组织领导、宣传引导和督查问责,汇聚各方力量,强化统筹协调,确保各项工作落到实处。

县领导沈惠平、吴东照,各镇(园)、土楼管委会和县直有关单位主要领导参加会议。

会上,与会县领导一行还来到建设局门口、金御豪庭小区、荆南新农贸市场、中山桥红绿灯路口等地,调研创建省级文明城市及生活垃圾分类试点县两项工作推进情况。

上半年,长泰区经济运行量质齐升——

心无旁骛抓发展 乘势而上勇争先

今年上半年,长泰区聚焦“深学争优、敢为争先、实干争效”,紧紧围绕“产业发展项目建设提升年”活动、“1658”战略工程要求,心无旁骛抓发展,乘势而上勇争先,1至6月份“七比”竞赛总分位居全市第二,经济运行呈现出回升向好、稳中提质、量质齐升的良好势头。

看项目 吹响战鼓掀起建设“新热潮”



长泰区医院新建工程建设现场如火如荼 林子越 摄

走进长泰区医院新建工程一期施工现场,处处是如火如荼的建设景象。这是长泰区高效高质实行项目建设攻坚的一个生动缩影。今年以来,全区上下鼓足干劲,创新开发“重点项目全生命周期管理手机APP可视系统”,提升项目服务管理水平,聚力破解了联十一线等一批历史遗留问题,推动了立达信产业园、海豚湾大酒店等一批重大产业发展项目建设,实施了第二水源湖珠水库、先景山生命公园等一批事关长远项目。

1至6月份,在“七比”竞赛中长泰“比项目提升”排名全市第三,全区160个重点项目累计完成投资111.96亿元,完成年度计划的71.78%,超序时进度21.78个百分点;新开工项目62个,总投资120.8亿元;新入库项目98个,总投资131.4亿元;新竣工项目33个。

看产业 链舞长风释放强劲“虹吸力”

近日,福建省工信厅公布了“2023年度福建省中小企业特色产业集群”名单,全省共有8家集群入围,其中,以宏发电声作为“龙头”的长泰区新型电子元器件产业集群成为漳州市唯一入选的项目。落户长泰以来,宏发电声不断发挥着引领带动作用,吸引了锐腾电器、宏兴泰电子等多家产业链上下游企业入驻长泰,实

现了产业链条延伸、集群式发展的良好势头。

近年来,长泰围绕电子信息、智能制造、新材料三大主导产业,全面推行主导产业“链长制”,引导产业上下游、左右链集中集聚、链式发展,目前已集聚三大主导产业链上下游企业247家,占规模以上工业企业总数达81.8%。2023年上半年,全区三大主导产业产值248.3亿元,占规模以上工业89.41%,同比增长7.87%,亩均产值171.87万元。在今年上半年“七比”竞赛中,长泰“比工业提升”排名全市第四,新增规模以上工业企业44家,新增企业数全市第一。

看作风 比学赶超焕发干部“新活力”

项目发展背后反映出来的是精神状态,是“跳起摸高”的气概和担当,是对标竞进、比学赶超的干劲和勇气,更是比作为看作风的本质与责任。

4月21日,长泰历史文化街区(中山南路-后庵片区)一期项目传来捷报:18天133户158宗提前2天100%签约。征迁过程中,涌现出一批“舍小家为大家”的干部,锤炼了一支敢于担当、能打硬仗的铁军队伍。目前,长泰已选派170多名干部驻扎项目建设、征地拆迁、审批服务等项目一线。今年以来,全区完成土地征收2404亩,报批949亩,为项目开工建设提供有力保障。

近年来,长泰通过实行驻企特派员制度进一步优化营商环境,41名干部担任56家企业驻企特派员,开展“一对多”或“一对一”服务,有效帮助企业解决项目申报、融资筹资、用工招工等问题,自制度推行以来,累计帮助企业成功解决492个问题。



宏发继电器生产基地三期项目建设如火如荼 王雅鹏 摄

起跑、加速。上半年,长泰保持定力、持续发力,全区上下一盘棋、一条心,各项工作有条不紊推进。以此为起点,长泰将继续保持好的势头、拼的劲头,在工业经济增长、城市能级提升、人民生活幸福等方面发力,在推动高质量发展上迈出更加坚实的步伐。

◎林子越 李业伟 黄静如

传播传统文化 宣扬土楼文明

“土楼弦歌”活动在南靖县土楼举行

本报讯(林宜章 韩舒溢 文/图)7月23日,闽南师范大学国家艺术基金“《诗经》弦歌艺术创新人才培养”土楼采风活动暨“土楼弦歌”活动在南靖县土楼举行。

采风团先后来到田螺坑土楼群、裕昌楼、和贵楼、云水谣等地,了解土楼历史、感受土楼文化精髓。

在云水谣景区,“《诗经》弦歌艺术创新人才培养”优秀学员临溪而坐,将弦歌艺术与《诗经》文本结合,用人声吟哦辅以古琴弹奏,带来《关雎》《桃夭》《蒹葭》等多首古琴雅集曲目。漳州市作家协会诗人则通过朗诵《古村落长歌》《品味云水谣》等经典诗歌与散文,讲述土楼浪漫、抒发乡土情怀。采风团诗词穿插,古今结合,为现场游客呈现一场浪漫的视听盛宴。

据了解,本次活动由闽南师范大学文学院、市作家协会、县文联主办,县土楼文学院、县作家协会承办。活动立足南靖土楼实际,通过弦歌艺术演奏与乡土诗歌



《诗经》弦歌艺术创新人才培养优秀学员在田螺坑土楼群观景台现场演绎古琴雅集曲目

朗诵的联动,传播中华优秀传统文化、宣扬土楼文明,于土楼方圆间接续儒家礼乐文化,在千年弦歌艺术中满足新时代人民高品质文化需求。

依托丹桂茶品牌 探索发展新模式

丹桂大观园初具规模

本报讯(吴丽娜 余祥龙 韩佳颖)笔者近日获悉,位于南靖县云水谣景区内的和贵楼后山上的丹桂大观园已初具规模。该项目建成后,将以南靖公共品牌丹桂茶为依托,积极探索茶旅融合发展新模式,成为土楼

旅游的又一休闲好去处。

笔者一行驱车来到土楼景区璞山停车场,车子左拐沿着山路一路爬行,不一会儿便到达了南靖丹桂大观园。一下车,迎面扑来的是凉爽的山风,映入眼帘的是层次错落的梯田,山顶的大平地上,还点缀着几间别致的休闲凉亭。从梯田中央的台阶往上走,只见刻着“丹桂有福”的大茶壶悬浮在半空中,水柱倾泻而下,吸引了不少慕名而来的游客驻足拍照。在大茶壶下的八卦七彩茶田里,数名工人头顶烈日,正忙着给新种不久的茶树除草。

据南靖丹桂大观园负责人简仁勇介绍,丹桂大观园总占地面积近800亩,项目依附原来的地貌形态,种植40多个品种的茶树形成七彩茶田,同时规划建设智慧生态观光茶园,把土楼旅游、乡村风光、农耕文化有机串联,配套建设“桂人有福”悬空大茶壶、八卦七彩茶田、三生三世十里桃花、采茶制茶体验馆、茶文化展示区、休闲民宿区、孔圣国学研学区等特色旅游体验项目,让更多游客走进来、留下来、留下来。



南靖丹桂大观园 余祥龙 摄

县区要闻

各地报道组、融媒体中心
由闽南日报社要闻部与

合办



了解更多长泰产业发展、民生服务等重要讯息,欢迎扫码关注“新长泰微新闻”!